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ВСТУП 

Порушення темпоритмічної організації мовлення є складною 

проблемою як в теоретичному, так і в практичному плані. Його структура, 

функції, психофізіологічні механізми, психологічний зміст, морфологічна 

основа, закономірності порушення та можливості подолання – все це далеко не 

повне коло проблем, що викликає великий інтерес у дослідників (Н. 

Гаврилова, Є. Данілявічутє, С. Конопляста, І. Мартиненко, О. Мілевська, О. 

Рібцун, В. Тарасун, В. Тищенко, М. Шеремет та інші) різних галузей 

наукового пізнання.  

 На даний час механіми цього порушення розглядається неоднозначно.  

По-перше воно трактується як складне невротичне порушення, яке є 

результатом неправильного протікання нервових процесів у корі головного мозку, 

порушення кірково-підкіркових структур, порушення єдиного автоматично 

регульованого темпу мовленнєвих рухів (голос, дихання, артикуляція). 

По-друге – як складне невротичне порушення, яке є результатом 

фіксованого рефлексу неправильного мовлення, яке виникло в результаті 

мовленнєвих ускладнень різного ґенезу. 

 По-третє – як складне, переважно функціональне порушення мовлення, яке 

з’явилося внаслідок загального і мовленнєвого дизонтогенезу і дисгармонійного 

розвитку особистості. 

По-четверте – механізми розглядають як органічні зміни в області 

центральної нервової системи.  

Існують й інші варіанти пояснення механізмів темпоритмічної організації 

мовлення, одним з проявів якого є заїкання. Але в будь-якому випадку потрібно 

враховувати комплекс компонентів при трактуванні цього порушення: 

фізіологічні і психологічні особливості, які складають єдине ціле. 

З огляду на це важливим є дотримання системності в організації 

корекційної роботи з дітьми, що заїкаються, яка має включати в себе такі розділи: 

ігрова діяльність, логоритмічні заняття, виховні заняття, а також вплив на 

мікросоціальне середовище.   
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Незважаючи на усю важливість проблеми корекційного впливу на 

порушення темпоритмічної організації мовлення до сьогоднішнього дня не існує 

єдиного системного підходу до вивчення та подолання цього порушення 

мовлення. Сучасний рівень розвитку логопедії вимагає, з одного боку, широкого 

впровадження результатів наукових досліджень в практику, а з іншого – 

систематизації досвіду практиків і узагальнення матеріалу, отриманого в ході 

корекційно-педагогічної роботи. 

Об’єктом дослідження є система засобів корекції заїкання як одного з 

порушень темпоритмчної організації мовлення у дітей. 

Предмет – логоритміка та логопедичні ігри як провідні засоби для 

проведення ефективної корекції заїкання у дітей дошкільного віку. 

Мета роботи: охарактеризувати корекційно-педагогічні методи та засоби 

подолання заїкання як порушення темпоритмічної організації мовлення у дітей 

дошкільного віку, визначити особливості застосування засобів логоритміки та 

логопедичних ігор з метою виправлення цього порушення. 

Для досягнення мети перед нами були поставлені такі завдання: 

1. Проаналізувавши наукові джерела, зробити опис сучасних напрямків 

організації корекції роботи з дітьми даної групи дошкільного віку. 

2.  Зробити характеристику та розробити систему використання логопедичних 

ігор, а також прийомів і методів логоритміки,  які використовуються з метою 

корекції заїкання як одного з варіантів порушення темпоритмічної 

організації мовлення у дітей дошкільного віку.  

3. Визначити особливості впливу логоритміки та логопедичних ігор для 

подолання заїкання у дошкільників. 

Методи дослідження. Для розв’язання поставлених задач 

використовували систему методів: теоретичний аналіз наукових джерел, 

систематизація дидактичних засобів, формуючий експеримент, якісний і 

кількісний аналіз результатів дослідження. 
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Наше дослідження носило лабораторний характер і проводилося на 

базі закладу дошкільної освіти № 12 м. Кропивницький. У дослідженні 

приймало участь 12 дітей з заїканням 5-6 річного віку.  

Теоретичне значення дослідження. Було сформовано чітку 

характеристику комплексного лікувально-педагогічного методу подолання 

заїкання як одного з варіантів темпоритмічного порушення мовлення у дітей 

дошкільного віку. Визначено специфіку організації і проведення корекційної 

роботи з дошкільниками, у яких є заїкання. Визначено ефективність розвитку 

у цих дітей плавного, чіткого мовлення за умови використання прийомів 

логоритміки та логопедичних ігор.   

Практичне значення дослідження. Складений комплекс логопедичних 

занять з формування у дітей з заїканням як одного з варіантів порушення 

темпоритмічної організації мовлення плавного мовлення може 

застосовуватися логопедами для проведення корекційної роботи в закладах 

дошкільної освіти. Окремі логоритмічні прийоми та логопедичні ігри для 

розвитку у дітей правильного дихання, зв’язного мовлення можуть також 

використовувати логопеди та вихователі для роботи не лише з дітьми, у яких є 

заїкання, але й з тими, у яких психічний та фізичний розвиток є типовим, а 

також з іншими порушеннями мовленнєвого розвитку та з затримкою 

психічного розвитку. 

Структура дипломної роботи. Дипломна робота складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел.  
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ВИСНОВКИ 

Результати аналізу науково теоретичних джерел  показали, що 

заїкання – це одне з найбільш складних мовленнєвих порушень, яке 

характеризується нестабільністю і довготривалістю. Провідними зовнішніми 

мовленнєвими патологічними симптомами при заїканні є  розлад темпу, ритму і 

плавності експресивного мовлення з переважним ураженням комунікативної 

функції. Обумовлене це порушення судомним станом м’язів мовленнєвого 

апарату. Заїкання поділяють у відповідності до причин, що його 

обумовлюють на невротичне і неврозоподібне Невротичне заїкання 

викликане причинами функціонального характеру, а неврозоподібне – 

органічними психофізіологічними порушеннями. Це порушення мовлення 

може  призводити до змін у всій структурі особистості, накладаючи відбиток 

на її психофізіологічний стан і соціальну поведінку. 

У дітей з заїканням, крім порушень темпу і ритму мовлення , 

можуть спостерігатися розлади мовленнєвого дихання, недостатня 

сформованість загальної та дрібної моторики. У дітей з 

неврозоподібним заїканням можуть також виявлятися порушення 

звуковимови. В цілому ці дошкільнята більш сковані, вони швидше 

втомлюються, у них порушені слухова увага та пам’ять. 

Результати аналізу матеріалів проведеного нами дослідження 

показали, що ефективність роботи над подаланням у дошкільників з 

заїканням виявлених порушень залежить від  вміння правильно 

підібрати систематизувати мовний матеріал, ігри та вправи для 

розвитку у них дрібної і загальної моторики, мовленнєвого дихання , а 

також від правильного поєднання між собою логопедичної роботи на 

індивідуальних та фронтальних заняттях . 

Аналіз матеріалів дослідження ступеней прояву заїкання у дітей до і після 

експериментального навчання показав позитивну динаміку виправлення 

порушень темпу і ритму мовлення у дітей. 
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Зокрема, до експерименту у 24,9 % дітей з невротичним заїканням і 58,5% 

дітей з неврозоподібним заїканням було виявлено легку ступінь його прояву. У 

8,3 % дошкільнят з невротичним заїканням ступінь вираженості порушення був 

важким, а у 8,3 % дітей з неврозоподібним заїканням – помірним.  

Після експериментального навчання у 16,6 % дошкільнят з невротичним 

заїканням і у 24,9 % дітей з неврозоподібним заїканням в мовлення судом не 

спостерігалося, а у 16,6 % дітей з невротичним заїканням і в 41,9 % дошкільників з 

неврозоподібним заїканням було виявлену лише легку ступінь його прояву. 

Таким чином, результати проведеного нами експериментального навчаня 

дозволили нам підтвердити правильність висунутого нами припущення і визначити, що 

дійсно правильне поєднання індивідуальних занять, на яких в основному формують у 

дітей вміння правильно дихати, регулювати струмінь повітря в процесі мовлення, а 

також фронтальних занять з логоритміки, на яких розвивають загальну, дрібну моторику, 

артикуляційний праксис формують і закріплюють навички правильного, ритмічного і 

плавного мовлення у дошкільників з заїканням.  

Основними засобами подолання заїкання у дошкільників є логопедичні ігри і 

прийоми та методи логоритміки застосування яких у роботі з дітьми дозволяє створити 

емоційно-позитивну атмосферу, стимулювати у них пізнавальну активність, розвивати 

сприймання ритму і темпу мовлення. 
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